

# 李明博会见朝鲜吊唁团

## 朝鲜代表转达金正日口信,李明博也将韩国政策转告金正日

韩国总统李明博23日上午会见了前来吊唁韩国前总统金大中的朝鲜特遣代表团成员,双方谈话持续了约半小时。这是李明博上台一年半来首次会见朝鲜官员。

青瓦台(韩国总统府)官员说,朝鲜代表向李明博转达了朝鲜最高领导人金正日“希望改善朝韩关系”的口信,李明博表示韩国政府将坚持一贯的对朝政策。

### 会见三人

朝鲜代表团成员朝鲜劳动党中央书记金己男、朝鲜劳动党中央统战部长金养健、朝鲜亚太和平委员会专门负责朝韩关系的官员元东渊(曾译)三人23日上午前往青瓦台拜会李明博。

这次会谈原定23日上午10时举行,但提前约1个小时开始,9时30分左右结束。韩国联合通讯社分析,会谈时间提前明显是为增加会谈时间。

韩国统一部长官玄仁泽22日说:我希望这次会谈(李明博与朝鲜代表之间的会谈)将带来一种新的朝韩关系。”

会谈结束后,金己男在朝鲜代表团下榻的酒店门口告诉记者:“一切进展顺利。”

韩联社援引青瓦台官员的



23日,韩国总统李明博(右)在首尔会见朝鲜吊唁团团长、朝鲜劳动党中央书记金己男。 新华社/法新

话报道,这次会谈是韩国总统礼节性接见外国吊唁团的一部分,李明博还会见了来自其他国家的吊唁使节。

一名未公开姓名的青瓦台官员说,李明博会见其他外国使节平均用时10至15分钟,而会见朝鲜代表团则用了30分钟。简单地讲,我们可以认为,双方确实交换了意见。韩朝关系比较特殊,但这次会谈告诉我们,在双方走出这种特殊关系而走进国际化氛围时,这种关系可以上升至一个新阶段。”

就在前一日,玄仁泽与金养健举行了90分钟会谈。玄仁泽在会后告诉媒体记者:“我和金养健谈了很多有关朝韩关系的话题。”

### 口信外交

李明博接见朝鲜3名官员后,青瓦台发言人李东官在简短新闻发布会上说,朝鲜代表团捎来朝鲜最高领导人金正日“希望改进朝韩关系”的口信。

李东官说,“会谈气氛真挚、温和”,朝鲜代表团拜会李

明博时,他们捎来了朝鲜最高领导人希望改善朝韩关系的意愿。李东官拒绝透露口信的详细内容。作为回应,李明博表示,将坚持一贯的对朝政策并要求代表团将这一信息传递给金正日。”

他还说,李明博还呼吁重启朝韩对话,说“如果双方坦诚对话,没有不能解决的问题”。

韩联社说,在新闻发布会上,李东官在提及金正日时均使用了后者的官方称谓,即“朝鲜国防委员会委员长”。

### 关系缓和

这是李明博上台一年半以来首次会见朝鲜官员。李明博政府上台以后,韩朝关系持续恶化。在朝鲜决定派出代表团吊唁金大中后,朝鲜方面又释放了一些缓和朝韩关系的信号。

韩联社报道,朝鲜方面7月30日拘捕了4名驾船驶入朝鲜水域的韩国渔民。有韩国媒体报道,朝鲜代表在会见时向李明博表示,准备送还上月扣留的韩国“800沿岸”号渔船。

朝鲜中央通讯社23日报道了代表团回国的消息,但没有提及代表团与李明博的会谈,也没有发表评论。

杜鹤(新华社供本报特稿)

# 韩国为金大中举行遗体告别仪式

韩国23日为前总统金大中举行遗体告别仪式,结束为期6天的国葬。

### 遗体告别

遗体告别仪式于韩国时间23日14时在韩国首都首尔国会会议事堂广场举行,仪式持续1个多小时。

1998年2月,金大中在国会议事堂宣誓就任韩国总统。

金大中遗孀李姬镐等亲属、韩国总统李明博、前总统全斗焕和金泳三、其他韩国政府前任和现任官员、各国使节以及韩国民众等大约2万人参加遗体告别仪式。

朝鲜派特使团赴首尔吊唁金大中,但未参加遗体告别仪式,23日离韩返朝。

韩国YTN电视台实时传送电视画面显示,大约几万名悼念者聚集国会会议事堂广场。多数男士身着黑色西装,不少女士身着浅色韩国传统服装。

法新社记者在现场观察到,为数众多的悼念者把黄色丝带系在国会会议事堂正门。议事堂广场设立的祭坛上方悬挂巨幅金大中遗像,周围摆满鲜花。

大约几千名警察部署在国会会议事堂广场。

### 总理致悼词

金大中葬仪委员会委员长、韩国国务总理韩升洙在遗体告别仪式上致悼词。韩升洙在悼词中称金大中为“在世界范围赢得尊敬的现代史上伟大的领导人”。

韩升洙说,韩国民主化之所以成为现实,是因为金大中的“坚定信念和不屈勇气”。

你的牺牲、付出和奉献使自由、人权和民主之花在韩国



23日,美国前国务卿奥尔布赖特(后左一)等外国代表参加已故前总统金大中的遗体告别仪式。 新华社/法新

绽放,使我们今天成为自豪和受尊敬的国家。”韩升洙说。

他还说,金大中为韩朝和解“打开通道”。为数众多的韩国民众在首尔其他街区经由电视大屏幕收看遗体告别仪式的实况转播。一些民众手持的标语牌上写道:“别了,阳光先生。没有你,我们不会知道什么是民主。”

金大中任职韩国总统期间,韩国出台“阳光政策”,推动朝韩关系一度出现缓和。金大中因此获得诺贝尔和平奖。

### 永远的怀念

遗体告别仪式结束后,金大中棺槨在大约30辆摩托车护卫下,运往安葬地点国立显忠院。

金大中国葬已持续6天。国葬期间,韩国全国降半旗。韩国政府先前打算为金大中举行规格低于国葬的国民葬。后来,在金大中遗属要求下,同意举行为期6天的国葬。

这是韩国历史上第二次举行国葬,也是首次为前总统举

行国葬。先前,前总统崔圭夏和卢武铉在卸任总统后去世,韩国仅举行国民葬。

按美联社说法,金大中在韩国和朝鲜受到广泛尊敬。他1998年上任后,推行经济改革政策,带领韩国逐步摆脱亚洲金融危机带来的严重影响。

金大中还推出“阳光政策”,促进韩朝和解。他2000年访问朝鲜首都平壤,会见朝鲜最高领导人金正日。那是韩朝最高领导人首次会晤。

不过,关于“阳光政策”也存在争议。一些西方媒体报道,当年,金大中政府经由商业机构向朝鲜支付5亿美元,换取朝方同意金大中和金正日2000年那次会晤。这些报道未经韩朝官方渠道证实。

### 各国吊唁团

各国纷纷派出吊唁团赴韩国参加葬礼。其中,中国政府特使唐家璇出席了葬礼。在韩国期间,唐家璇特使会见了韩国总统李明博,转达了国家主席胡锦涛和总理温家宝的亲切问候和良好祝愿,并代表中国政府和人民对金大中前总统不幸逝世表示深切哀悼,向其遗属表示诚挚慰问。

另外,美国前国务卿奥尔布赖特、日本前议长河野洋平等政要分别代表各自政府前往吊唁。由朝鲜劳动党中央书记金己男率领的朝鲜吊唁代表团则在23日上午结束与韩国总统李明博的会面后离开首尔返回平壤。21日,朝鲜吊唁团抵达首尔,随后前往金大中灵堂进行吊唁并慰问金大家中家属。

综合新华社报道

### 时政要闻

## 马六甲撞船事故 9失踪中国船员全部遇难

马来西亚海事部门官员8月23日表示,18日在马六甲海峡航道因两船相撞事故而失踪的9名中国船员已经遇难,救援人员已经发现这些遇难者遗体。

据美国媒体报道,这名官员称,救援人员在21日发现失踪中国船员的2具遗体,另外7具遗体于22日找到。

据悉,马来西亚美兰

州波德森港附近的马六甲海峡航道18日晚发生两船相撞事故,其中一艘在利比里亚注册的油船起火,船上25人中有9人失踪,16人获救。该船船主为中国台湾人,由中国大陆一海运公司承包,船上共有23名中国大陆船员,另外2名船员来自中国台湾。

中国日报 小唐

## 民调呈现一边倒 日本在野党胜算很大

新华社专电 日本最大在野党民主党党首鸠山由纪夫23日说,他对民主党可在国会众议院选举中横扫执政党自由民主党获得胜利的民意调查结果持谨慎态度,称“自满情绪”是眼下民主党人的主要敌人。日本共同社开展的最新电话民调结果显示,民主党在本月30日国会众议院选举中可获得480个议席中的300多席,而自民党所

占议席数预计骤减至100多席,遭遇重创。先前多方民调也显示,民主党在选举中胜算较大,可能改写自民党长期执政局面。鸠山23日对这一乐观民调结果出言谨慎,称“民调走势显然强于自己切实所感”。我们一点也不自满,如果我们在选举前最后一周松懈,我们将出局……最危险的事是松懈。”鸠山当天在一档电视新闻节目中说。

## 巴格达爆炸疑有“内鬼”

伊拉克外交部长霍希亚尔·马哈茂德·兹巴里22日说,巴格达市中心19日特大爆炸袭击或得到安全部队“内鬼”暗中协助。

按照兹巴里的观点,这次袭击规模大,计划周密,恐怖分子轻易得手,造成重大人员伤亡,因此无法排除安全部队一些成员与袭击者勾结。

自杀袭击者19日驾驶两辆装满炸药的卡车,分别驶入外交部和财政部附近区域引爆爆炸,造成87人死亡,1000多人受伤。财政部和外交部大楼严重受损。在兹巴里看来,卡车获许驶入这一区域本身就令人起疑,因为这些区域禁止卡车驶入。

韩建军(新华社供本报特稿)

## 备战流感 谁先接种引争议

眼下居住全球六分之一人口的北半球天气逐渐转凉。法新社23日报道,世界卫生组织呼吁各国不要放松警惕,防止甲型H1N1流感第二轮来袭。

不少北半球富裕国家想在10月前获得先前预订的疫苗。按法新社说法,这些国家总计预订超过10亿剂抗流感病毒疫苗。10月前满足这一巨大需求已不现实,僧多粥少”不免带来分

配问题。流行病学专家认为,控制流感病毒传播的最好方法是先为学龄儿童和家长接种。然而,现阶段大部分国家倾向选择率先为半岁以上儿童、孕妇、慢性肺病患者和老人等高危人群接种疫苗,这使各国政府在分配疫苗时更加无从下手。在分配疫苗时,儿童生命是否比老年人生命重要?这一话题甚至引出道德争议。 据新华社电

### >>>相关链接

# 中药抗肿瘤 上海取得重大成果

## 国家科技部创新基金资助项目、上海市重大科技项目,我国第一个肿瘤治疗性中药

上海市重大科技项目,我国中医药抗肿瘤领域突破性成就,专门用于中晚期肿瘤的治疗性中药新药在上海“张江药谷”诞生。经中科院查新为国内首创、国际先进水平,荣获国家新药证书,结束了抗肿瘤没有治疗性中药的历史。

该项目在上海“张江药谷”历时19年,通过25项专题攻关,凝聚了50多位医学、药物等多个领域专家的心血,研发出的我国第一个肿瘤治疗性中药。结束了中药只能作为辅助药物而不能单独用作治疗药物的历史,填补了我国没有治疗性抗肿瘤中药的空白。该项目是上海市高新技术成果转化A类项目,得到了有关部门的大力支持。

上海、浙江、广州、江苏等全国13个省市通过长达7年,近600例大样本临床验证和近3000例的临床验证:该项目在治疗胃、肝、食道、胰腺和肠癌以及肺、鼻咽、乳腺、宫颈、前列腺等众多恶性肿瘤,抑瘤总有效率高达93.2%,总缓解率(肿瘤缩小50%以上)超出国家标准3.3倍,安全性是放化疗的4.66倍。我国著名肿瘤药理学专家严惠芳教授指出:这是她20年来测试过的效果最好的治疗肿瘤的药物,是可替代手术和西医放化疗治疗癌症的纯中药。该项目缩小肿瘤、消除癌痛、稳定病情等疗效显著。被中医药学会肿瘤分会纳入2009年中药抗肿瘤唯一推荐项目。

卫生部中华中医药学会肿瘤分会在上海张江药谷成立了该项目抗肿瘤研发基地,并全国推广,现已在南京中医药大学门诊设立了该项目临床基地,并定期组织上海、南京等省内专家组成员为南京地区肿瘤患者提供咨询帮助与指导。专家预约热线:025-86611727。

**全省版 覆盖 信息涵盖:各类公告、招聘、招商、广告热线:025-84519772、84730170**

**贷款咨询服务**

和信:个人、企业贷款5万-1亿,外地可。025-66622327

豪拓:速办个人中小企业贷款,5万-1亿元。免担保,外地可。025-85553880

**招商信息**

央视推荐 火爆招商

狮头鱼尾徽吧吧 开一家,火一家

详见央七,播出时间07:00,10:35,22:32,23:07,0:50

招商:025-83203238,83203239

网址:www.suannai8.com

**美国速8酒店招商加盟**

美国速8酒店将于8月13、20和27日下午2点半,分别在苏州、无锡和南京举办“美国速8酒店加盟说明会”(免费,请预约,此信息长期有效)。欢迎全省各地酒店业主及有酒店投资意向的客户前来参加。

详情咨询:康经理 15050520943

杨经理 13921400786

中国总部:010-65802258 转8188 www.super8.com.cn